



本报生态补偿林正茁壮成长。 本报通讯员 杨磊 摄

由本报等四部门共同发起种植,园林部门定期管理 低碳补偿林生长很旺盛

本报11月20日讯(记者 李超) 由本报等四家单位共同发起并由读者亲手栽种的首片低碳补偿林,如今长势良好。园林部门表示,将定期管理,保护好低碳补偿林,保护好市民热爱环境保护环境的热情。

18日,文昌湖地方事业局副局长苏茂生告诉记者,树木种上后,他们派专人进行管理,定期浇水,保证成活率,现在树木都已经茁壮成长。“当时那一片共有110多亩地,一共种了一万多

棵树,你们的补偿林也在其中,这一片树木过几年长大后,对环境非常有益。”

3月份,由本报、团市委、园林局和山东省脐血库共同发起的“少开一天车,多种一棵树”低碳补偿林种植活动,得到了市民的热烈响应,两次活动共计数百人参加,种下了千余棵松树、五角枫等树木。

据测算,按照1.6L轿车一年1000升汽油的使用量来计算,一辆车一年碳排放量约为2.7吨,

对环境的污染非常大,市林业局工作人员介绍说,森林被称为“地球之肺”,可以吸收多种有害气体,是最好的“吸碳器”,可以为人类提供60%的氧气,对于防止雾霾天气,治理风沙,涵养水源,保持水土具有重要意义。

“植树活动非常有意义,可以唤醒更多的人关注环保问题,关注我们生存的环境。树木本身就对空气净化有很大作用,我们将组织爱心市民参加本次植树活动。”山东省脐血库工作人员

告诉记者。而当时参与植树的市民孙先生也告诉记者,要用实际行动为改善环境做一份贡献。“现在雾霾天这么严重,环境已经到了确实要改善的地步了,而植树是每个市民都可以做到的事情,建议大家去植树。”

市林业局相关负责人表示,通过这样的方式提醒市民保护生态,减少排放,市民更容易接受,也易于操作,以后可以多多举办。

小树已种下8个月,本报小记者张芮荧仍念念不忘 “希望我的小树能快快长高”

本报11月20日讯(记者 李超) “好想念我的小树啊,不知道他现在怎么样了,希望我的小树能快快长高。”18日,本报小记者张芮荧仍对已栽下8个月的小树念念不忘。

张芮荧是首片低碳补偿林的种植者之一,她和父母一起种植了十几颗树,在今年3月份的低碳补偿林种植现场,张芮荧非常兴奋,一会帮着父亲搬树苗,一会帮着母亲挖坑。一上午的时间,她忙上忙下,她当时说要多种树,这样才能让环境变好。

当时在植树现场,张芮荧还在纸条上写下了对小树的祝福,然后贴在树干上,她祝愿小树快快长大,以后她还会去看小树。

“冬天这么冷,小树怕冷吗,他怎么取暖呢,小树什么时候才

能发芽呢。”张芮荧到现在仍然不时地挂念自己种植的小树。

张芮荧告诉记者,她在课堂上学到了树木的有关知识,她的老师曾经说,树木可以吸收二氧化碳,净化空气,是人类的朋友,多种树就是多交朋友。“树木是人类的朋友,可以降低污染,改善环境。我们不仅要种植树木,还要好好保护它们,让它们茁壮成长。”

张芮荧的父母也参与了植树活动,她的妈妈说,这样的植树活动很有意义,对孩子来说不仅锻炼了动手能力,而且还增加了环保意识。植树不仅仅是栽几棵树,更多的是要起到一种示范效应,以此号召更多的人关注环境,关注自己生活的家园。



张芮荧同父亲一起植下“亲子树”(资料片)。

本报记者 王鸿哲 摄

她说,明年她还要去种树,让小树来保护大家的环境。“明年我就长大一岁,就可以种更多的树了。”

本报邀您来年再种补偿林 用实际行动补偿大自然,为环保做贡献

本报11月20日讯(记者 李超) 今年3月份的低碳补偿林种植活动取得了很好的效果,本报决定明年将继续举行,欢迎广大市民参加。

在今年的植树现场,就有不少市民希望明年继续举办这样的活动。“明年我们还来,不仅锻炼孩子的劳动能力,也为环境做了贡献。”市民王女士告诉记者。

本报开展“少开一天车,多种一棵树”低碳补偿林种植活

动,旨在倡导“我排放,我补偿”的理念,号召市民用植树的方式消除自家小汽车排放的尾气,弥补对环境的污染,并以此动员更多的市民为生态环境建设发展贡献一份力量。

据测算,1辆普通汽车每行驶1公里约排放185克二氧化碳,1棵普通树木每天约吸收5023克二氧化碳。按每辆车每年行驶2万公里计算,其1年的二氧化碳排放量需要2棵树来吸收。

科学研究表明,森林每生长1立方米蓄积量,平均能吸收1.83吨二氧化碳,释放1.62吨氧气。据介绍,与直接减排措施相比,植树造林不仅可以达到间接减排的效果,而且操作成本低、效益好、易施行,是目前应对气候变化最经济、最现实的手段。

记者从市林业局获悉,淄博已经成为森林城市,全年完成围城造林4万亩,荒山造林5万亩,路域水系绿化300

公里,高标准农田林网6万亩,新建10个绿化模范镇、100个绿化示范村。淄博将实施森林围城、荒山绿化、路域水系绿化、村镇绿化美化及农田林网建设、湿地保护和湿地公园建设、林场和森林公园建设六大工程。抓好各项造林工程,大幅度增加绿量。

本报明年还将继续举办低碳补偿林种植活动,让更多市民参与其中,种下更多的树木,让我们的环境变得更美。

常见雾霾天,特别是淄博这座重工业城市环保压力更是巨大。环境问题谁也无法逃避,谁也有责任,不要认为一个人的力量有限,只要人人都有环保意识,都肯为环保出一份力,相信我们的环境会越来越好,我们的淄博会越来越美丽。

